DAP AN

Chio cic em, hom nay cic em tiép tuc tham khio Pap an dai s6 tuiin 25 nhé
Tuén: 25 .Tir 20/04/2020 dén 25/04/2020.

1/Dung céng thirc nghiém thu gon dé gidi phwong trinh

a/ 5x*-4x+1=0

Ta co: a=5, b=-4 = b’=-2, c=1

A==b"—ac=(-2)*-5.1=-1<0

=PT vo6 nghiém

b/ 4x7+4x+1=0

Ta c6: a=4, b=4 = b’=2, c=1

AN==b?—ac=2>41=0

PT c6 2 nghiém kép
b
X1 =Xy =
a
_-2_-1
4

¢/ 2x*-8x+6=0

Ta co: a=2,b=-8 = b’=-4, c=6
A'==Db"—ac= (-4 -2.6=4>0
PT c6 2 nghiém phan biét

_ —b'+\/E:4+JZ_3
a

Xl 2 9
b VA a4
Xo= = =1
a 2
d/2x*-6x+4=0

Taco:a=2,b=-6 = b’=-3,c=4



AN=b%—ac=(-3-24=1>0
PT c6 2 nghiém phan biét

_ —b'+\/zz3+\/f_

X 2,
a 2
b -VA 3-1
Xo= = =1
a 2

2/Giai phwong trinh bac hai khuyét:
a/2x*+6x=0 < 2x(x+3)=0

< 2x=0 hodc x+3=0

< x=0 hoac x=-3.

Vay phuong trinh ¢6 hai nghiém x,=0 ; x,=-3
b/x*+5x=0 < x(x+5)=0

<> x=0 hoac x+5=0

< x=0 hoac x=-5.

Vay phuong trinh c6 hai nghiém x,=0 ; x,=-5
¢/ 25x*~16=0

= 25x*=16

. 4 4
PT c6 2 nghiém x, = gvax2=- 5

B) 2% +3=0 < 2x° =-3 <:>X2=-%

Phuong trinh v6 nghi¢m

3/ Giai cac phwong trinh sau:



a/ X>+20x=23x+18 < x*+20x-23x-18 =0
—x2-3x-18 =0
Ta c6: a=1, b=-3, c=-18

==b’ 4dac= (-3 —4.1.(-18) =81 >0
PT c6 2 nghiém phan biét

Xz—b+\/Z_3+\/§_

Y 2.1

6;

_—b-JA 3-481
Xo= = =_39
2a 2.1

b/ x*+140=20-26x < x*+26x+140-20 =0
SXH26x+120 =0

Ta co: a=1,b=26 = b’=13, c=120

A'==b"—ac=13"-1.120=49 >0

PT c6 2 nghi¢m phan biét

—b' + VA" 134449
a 1

b —JA _-13-449 _

a 1

X|= -6,

=20

¢/ x(x-8)+7=0

ox2-8x++7 =0

Ta co: a=1, b=-8 = b’=-4, c=7
AN=b%—ac=(-4>-1.7=9>0
PT c6 2 nghi€ém phan biét

_ —b'+\/E:4+\/§=
a

1

7

X1



b -JN 4o
a

1

X 1

d/ x(x+1)-60=60+x

&x*+x-60-60-x=0

©x>-120=0

&x=120

S X=+ M

o x= 12430

PT c¢6 2 nghiém x; =230 va Xy = ~230
4/Bai toan veé 1ii suit ngan hang

a/Bai 1 : Ong A giri 100 triéu vao ngan hang véi 1ai suat 7% mot nam ( 13i kép ) . Hoi sau

3 nim Ong A rut ra sd tién ca von 1an 1ai 1a bao nhiéu?
Giai:

S tién ca von 14n 13i ciia nam thi 1

100 +100.7%=107 ( tri¢u )

S6 tién ca vén 1an 13i ciia nam thir 2

107 +107.7%=114,49 (tri¢u).

S6 tién ca vén 1an 13i ciia nam thir 3

114,49 +114,49.7%=122,5043 (tric¢u)

b/Bai 2: (1 &) M6t anh sinh vién duogc gia dinh gui vao sb tiét kiém ngan hang véi sb tién

1a 150 triéu ddng véi 13i suat 1a 0,45% mot thang (1ai kép).

a/Héi1 sau 1 thang s tién ca gdc lan 1ai s€la bao nhiéu?



b/Héi sau 1ndm sb tién sé& 1 bao nhiéu biét rang trong sudt thoi gian d6 anh ta khong rat

ra mot ddng nao ca goc 14n 13i? (Iam tron dén ngan dong).

Giai:

a/ S6 tién ca goc 14n 14i sau 1 thang la:

150 000 000+150 000 000.0,45% =150 675000 (ddng)

b/ Goi sd tién goi 1a x (d6ng), 1ai suatlar.

S tién ca von 14n 13i cua thang thir 1 1a:

x+x.r=x.(1+7).

S tién ca von 14n 13i cua thang thir 2 1a:

x.(1+0)+ x.(1+r).r= X.(1+r)(1+r)=x.(1+r)2.

S6 tién ca vén 1an 13i cua thang tht 3 1a: x.(1+r)’

S tién ca von 1an 13i sau 12 thang (1nam) 1a:

x.(1+1)>=150 000 000 .(1+0.45%)'*=158303512.8~158303000 (dong)
¢/Bai 3Bac Nam gt tién tiét kiém ¢ ngan hang voi 13i suat 6,5%/nam. Sau mot nim, bac

Nam nhén duge ca von 13n 13i 12 159 750 000 déng.Héi lac ddu bac Bam gui tiét kiém
bao nhiéu tién?

Giai:

Goi x 1a s0 tién lic dau bac Nam goi vao ngan hang
S tién ca gdc 1an 14 1a: x+6.5%.x.

Theo dé bai ta c6 phuong trinh:

x+6.5%.x=159 750 000

x=159 750 000:(1+6.5%)



x=150 000 000 (ddng).

Viy sb tién luc dau bac Nam goi vao ngan hang 1a 150 000 000 (dong)





